ФГБОУ ВПО «БГПУ  им.М.Акмуллы»

Центр развития одаренности школьников

ЗАДАНИЯ

1 тура дистанционной олимпиады по химии для учащихся 11 класса

1.  Элемент, для которого существует только одно простое вещество, - это: 
1) фосфор 

2) кислород 

3) бром 

4) углерод 

2. В ряду химических элементов Li→Na→K→Rb металлические свойства:

1) усиливаются

2) не изменяются

3) ослабевают

4) изменяются периодически

3. Химическая связь в PH3  и  CaCl2 соответственно: 
1) ионная и ковалентная полярная

2) ковалентная полярная и ионная

3) ковалентная полярная и металлическая

4) ковалентная неполярная и ионная

4. Кристаллические решётки алмаза и графита: 
1) атомные

2) металлические

3) ионные

4) молекулярные

5. Распределение электронов по энергетическим уровням атома марганца: 
1)  2;8;8;7

2)  2;8;13;2

3)  2;8;10

4)  2;8;8;10;5
6. Сумма коэффициентов в кратком ионном уравнении реакции между гидроксидом хрома (Ш) и соляной кислотой равна: 
1)  6
2)  3
3)  8
4)  10 
7. Реакция присоединения характерна для: 
1)  пропилена, этина, бутана

2)  ацетилена, пропана, толуола

3)  этилена, бутина-1, циклопропана

4)  этаналя, этена, бутана
8. Амфотерными соединениями являются: 

1) этиламин и серная кислота

2) этанол и нашатырный спирт

3) уксусная кислота и гидроксид кальция

4) аминоуксусная кислота и гидроксид алюминия

9. Медь не взаимодействует с:

1) разбавленной HNO3
2) концентрированной HNO3
3) разбавленной HCl
4)  концентрированной H2SO4
10. Газ без цвета и запаха; легче воздуха; при пиролизе образует водород 

и соединение, которое при тримеризации превращается в вещество, 

обладающее ароматическими свойствами, - это: 
1)  этан

2)  этен

3)  метан

4)  ацетилен
11. Диоксид углерода получают в лаборатории: 
1)  термическим разложением известняка

2)  сжиганием угля 

3)  сжиганием этилена 

4)  обработкой мрамора хлороводородной кислотой  

12.                                          Н2О               +СО2
В схеме превращений Са             Х1                  Х2 веществами «Х1» и «Х2» являются соответственно:

1) Са(ОН)2, СаСО3
2) СаО, СаСО3
3) Са(ОН)2, СаО

4) Са(ОН)2, СаС2
                                                                                                    СН3
                                                                                                    │
13. Вещество структурная формула которого СН3 – СН2 – С – СН3 называется:
                                                                                                    │      

                                                                                                    СН2 – СН3
1) н – гептан

2) 3,3 - диметилпентан

3) 3 – метил – 3 – этилбутан

4) 2 – метил – 2 – этилбутан

14. Сложный эфир можно получить при взаимодействии:

1) C2H5OH и C2H5OH     

2) CH3COOH c Na2CO3  
3) CH2=CHCl c Na  и  CHCl= CH2
4) CH3COOH c C2H5OH

15. Из раствора хлорида меди (П) выпадает осадок при добавлении

каждого из веществ набора: 
1)  K2SO4, КОН 

2)  Na2SO4, Ca(OH)2
3)  CuOHCl, NaHSO4
4)  Са(ОН)2, NaOH

16. Натрий в промышленности получают: 
а) электролизом расплава поваренной соли

б) спеканием Na2СОз с коксом

в) электролизом раствора NaCl на ртутном катоде

г) прокаливанием питьевой соды NaHCO3
д) сплавлением алюминия с содой Na2CO3•10Н2О

1)в, г, д

2)б, в, д

3)а, г, д

4)а, б, в

17. При 20°С реакция (температурный коэффициент 4) заканчивается за 
16 мин, следовательно, для окончания реакции за 15°С температуру

газообразной смеси следует повысить до: 
1)  50°С
2)  20°С
3)  30°С
4)  40°С

18. В результате реакции, термохимическое уравнение которой 2AgNO3(т)=2Ag(т)+2NO2(г)+О2(г)-317кДж поглотилось 15,85 кДж теплоты. Масса выделившегося серебра равна:

1)  1,08 (г)     

2)  54 (г)     

3)  5,4 (г)    

4)  10,8 (г)
19. Электролиз 400 г 10%-го раствора сульфата хрома (Ш) доводят до 

полного расходования соли (на катоде выделяется металл). Масса 

(в граммах) затраченной на процесс воды равна: 
1)  1,38

2)  2,76

3)  5,51

4)  11,04
20. Масса (в граммах) 10%-го раствора хлорида калия, в котором следует 

растворить 0,202 моль того же вещества, чтобы получить 20%-й 

раствор, равна: 
1)  150

2)  120

3)  75

4)  30
